

# 一封信找寻失散亲人 爱心传递,再续四十多年前亲情

□晨报记者 杨阳

核心提示

9月11日下午,市民杨先生打来电话说,她70多岁的老母亲在众多热心人的帮助下,收到了她四五十年没有见过的表哥的一封信,几经周折后两家人已经取得了联系,他们两家人非常感谢那些啥也不图热心帮忙的好心人。

## 寄给邮政局局长的一封信

8月27日,市邮政局局长谢卫星收到一封信。写信人在信中说,他不知道鹤壁市邮政局局长叫什么名字,只是有件事求助于他。

写信人名叫申五禄,是河南省新密邮电局的退休职工,现随子女在郑州定居。

申五禄在鹤壁有个表妹叫赵秀梅(化名),如今应该是70多岁了。四五十年前,申五禄在鹤壁住过几年,得到了表妹的精心照顾,这份浓浓的亲情让他挂心。

后来,他回了老家没有再来鹤壁,最后一次和表妹取得联系是在15年前打过一个电话,但现在那个号码已经作废了。

他只知道表妹有4个弟弟,退休前在中山粮店工作,表妹的详细居址他已经记不清了。

现在80多岁的他很想表妹,想来鹤壁又怕找不到人。所以就给鹤壁市邮政局局长写了封信,拜托对方帮他寻找失去联络已久的表妹。

## 爱心传递 众人齐努力

谢卫星看过此信,把副局长陈勇叫到办公室,让其设法与公安部门联系,尽可能帮上申五禄的忙,为邮政系统的老职工尽点力。

陈勇随后联系了鹤山邮政分局局长王秀丽,王秀丽又在第一时间找到了鹤山派出所社区警务一中队的郑东明。

当郑东明从户籍系统里查找我市范围内名叫“赵秀梅”的人时,电脑里一下子出现二十多个“赵秀梅”。经过核对她们的年龄相貌,没有一

个符合申五禄信上所说的表妹的情况。

郑东明忽然想到,是不是老人在信中写错了名字或写了同音字?他又继续查找,最终找到了一位年纪、相貌均吻合的老人。

这位名叫赵秀梅的老人今年75岁了,以前是老中山粮店的职工,十几年前,她将户口从鹤山区迁出。在鹤山派出所社区民警李雪和徐永生的努力下,找到了老人的一个熟人,从这个熟人那儿找到了老人子女的联系方式。

## 回忆多年前的亲情

9月6日,当陈勇带着那封承载了40多年离别之情的信来到位于淇滨区某小区的赵秀梅家时,差点吃了闭门羹。

原来,5日,邮政局的工作人员和老人通电话时,老人把他们当成了电话诈骗的骗子,直到他们说申五禄的名字和赵秀梅老人的家庭情况后,老人才相信了他们。

6日,陈勇来的时候,陪伴老人的子女没在家,老人隔着单元门上的对讲机和陈勇说起了话,直到确定陈勇不是骗子后,老人让陈勇进了家门。

赵秀梅老人说,申五禄和她是姨表亲,上世

纪六十年代,申五禄来到的鹤壁,吃住都在她家,他们之间建立了深厚的感情。后来,二人分开了40多年。

这次收到了这封信,她回忆起二人相处的时光,知道表哥这么多年来一直牵挂着自己,她准备和孩子们商量商量,按照表哥信上留下的电话号码联系一下,看二人是否还有机会见上一面,叙叙旧。

9月11日,赵秀梅老人的子女商量后决定,先按申五禄在信中留下的电话号码和他的孩子取得联系,毕竟二老年事已高,突然相见,怕他们受不了刺激,等二老平静下来,再让他们相见。

## 鹤壁职业技术学院 录取人数超往年

□晨报记者 王帅 实习生 王坤

9月12日至13日是鹤壁职业技术学院4284名大学新生报到的日子,其中新校区预计将迎来1327名报到新生。此外,汽车技术服务与营销(德系汽车方向)、工程监理、学前教育等三个新开设专业也迎来首批学生。

报到首日,记者从该校招办获悉,在全省生源基数持续下降、生源竞争日趋激烈、同类院校计划与录取缺额大幅增加的情况下,今年该校实际录取新生4284人,录取率达96%,超过往年。

## 护理专业录取人数超出计划 新设专业受青睐

在职业院校学一门技术,将来找份好工作,被广大新生和家长高度认可。

12日上午,老校区人流涌动,护理学院新生报到处排起了长队,高级护理方向招收的新生最多,开设了15个班。

汽车技术服务与营销(德系汽车方向)、工程监理、学前教育这三个专业为该学院新设专业。对汽车行业很感兴趣的大一新生孙楠楠,高考后选择了该校汽车技术服务与营销专业(德系汽车方向)。“我喜欢这个专业,毕业后中德诺浩公司还提供就业岗位,这个行业待遇好。”孙楠楠说。

## 中央空调进宿舍、教室 无线网络覆盖新校区

在鹤壁职业技术学院,三名迎新志愿者热情地为新生孙梦婵办理缴费、领军训服、转团关系、办饭卡等手续,最后把她送到五楼的宿舍。

孙梦婵环视崭新的宿舍:每人一张电脑桌,还有中央空调和卫生间,听说宿舍装有无线路由器可供上网,孙梦婵笑了,600元/年的住宿费能住得这么舒适,她觉得挺值。

目前,新校区9.6万平方米的一期建筑及配套工程全部完工,5个院系的3000多名学生已入驻新校区。二期工程正在进行征地和单体设计,将于10月全面开工。

## 超生拒绝交费 玩“人间蒸发” 干警凌晨“拜访” 成功疏导

晨报讯(记者 渠稳)9月10日6时,当大多数人还沉浸在甜美的睡梦中时,淇滨区人民法院行政庭的全体干警已经集合完毕,他们要到浚县电子镇闫门村执行一起因超生引起的行政征收案。

闫某(男)与王某于2002年12月结婚,为了要男孩,夫妇二人在连生两个女孩后继续生育,并于2011年2月生下一个男孩。

因为二人属于政策外生育第三个孩子,其行为违法。浚县人口和计划生育委员会决定向闫某征收社会抚养费36076元,向王某征收社会抚养费41076元,共计77152元。由于闫某夫妇拒绝交纳,被诉至法院,并申请法院强制执行。

随后,闫某夫妇玩起了“人间蒸发”,干警多次上门执行都扑了空。9日下了一场大雨,干警们决定次日清晨再去“拜访”被执行人。

前一天的大雨把乡间小道弄得泥泞湿滑,执行干警在泥泞的道路中艰难地走了1个多小时后,终于找到了闫某。起初,闫某态度强硬,坚称不履行法律确定的义务。

执行干警耐心地给闫某做工作。经过干警耐心细致的教育,闫某终于想通了,表示愿意履行义务。

(线索提供:黄超)

## 《老妇溺水昏迷 好心人救其脱险》后续

## 好心人 我想把浴巾 还给您

晨报讯(记者 夏国锋)“听一起游泳的同事说,当时我被救上岸后昏迷不醒、浑身冰冷。一位30岁左右的女士主动把自己干净的浴巾拿出来,盖在我身上保暖。后来这条浴巾也随我被带到医院,我现在想把浴巾还给这位好心的女士,但不知道她的名字和联系方式。”9月12日,曾溺水被救的罗女士对记者说。

9月1日,罗女士在欢乐沙滩附近游泳时不慎溺水,后被众多好心人救出。

当时,她浑身冰冷,体温过低,一位不知名的女士主动把自己的浴巾拿出来,盖在她身上,帮助她恢复正常体温。由于救人现场比较混乱,大家都没有想起来问这位女士的姓名及联系方式。

如今,罗女士已经康复了,除了对救助自己的好心人心存感激外,她还想尽快把这条洗净的浴巾还给那位不知名的女士。

罗女士希望那位女士或其朋友看到报道后,拨打15939211735与自己联系。

## 新闻接线员

市民闻先生来电反映:淇滨区北部的迎春巷和梅花巷交叉口有一堆垃圾,长期无人清理,臭气熏天,如今越积越多,希望环卫部门能早日清运走。

晨报记者 王帅 实习生 王坤



9月11日,电视剧《泥猴张》编剧组一行来到浚县,为该剧的开拍做前期准备工作。30集电视连续剧《泥猴张》是由著名编剧、导演张锐根据作家张启珍的长篇小说《奇人泥猴张》改编而成,该剧目前正在筹拍中,预计今年年底开机。当日下午3时,编剧组一行到浚县大伾山、泥猴张家庭工作室等地进行踩点。“《泥猴张》将是一部感动中原的大片。”张锐告诉记者,该剧将以历史文化名城浚县为主要拍摄地。图为编剧组一行在“泥猴张”家中。

晨报记者 马珂 摄

### 淇河旅行社

1	哈密、乌鲁木齐、天池、喀纳斯、吐鲁番、敦煌“援疆3号”专列12日游	2980元/人
	梨园春戏迷号专列云贵川三海七日游行程	2080元/人
2	青岛、日照周末游	260元/人
	北京周末游	398元/人
3	桂林双卧五日游	1200元/人
	蓬莱、烟台、威海周末游	398元/人
4	九寨沟、黄龙双卧七日游	1750元/人
	关山+漂流一日游	188元/人
	海南双飞五日游	2000元/人
5	厦门、武夷山单飞五日游	2500元/人
	昆明、大理、丽江双飞七日游	2000元/人

地址: 新区九州路市财政局对面 联系电话: 3368099 3369099 (另添线路未及,因工,不在此列)